

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 123 (4011)

ЧЕТВЕРГ, 15 октября 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

Сессия районного Совета

13 октября на десятой сессии районного Совета обсужден вопрос «О ходе выполнения в районе Закона СССР о всеобщей воинской обязанности». С докладом выступил районком Я. И. Ярцев. Содоклад сделал заместитель председателя постоянной комиссии райсовета по социалистической законности Г. А. Новоселов.

В прениях приняли участие депутаты завуч по воспитательной работе школы № 2 Б. П. Русланова, заведующий отделом культуры райисполкома В. М. Махалов, председатель поссовета Е. А. Заволокин, а также председатель райкома ДОСААФ П. Д. Черданцев и начальник политотдела облвоенкомата В. Т. Новинов.

На сессии отмечено, что в последнее время исполкомы районного и поселкового Советов, хозяйствственные руководители больше уделяют внимание выполнению Закона СССР о всеобщей воинской обязанности. Продуманно ведется военно-патриотическое воспитание молодежи в средних школах № 2 и № 56, Краснинской, Тарасовской, Заринской средних, Журавлевской и Васильковской восьмилетних школах. Хорошую подготовку к военному делу получают третий год юноши и девушки школы № 2. С этого года обучение военному делу ведется в Краснинской средней школе.

Во многих школах и клубах оборудованы фотовитрины, альбомы и стенды, посвященные воинам-землякам. В районе несколько увеличилось число призывников, прошедших военную подготовку. Начальное военное обучение молодежи призывающего возраста велось в совхозах «Краснинский» и «Заря», колхозах «Ленинградский путь», «Колос», «Гигант» и других.

Докладчик и выступающие говорили и о недостатках в организации военно-патриотического воспитания молодежи. Сельские и поселковый

Советы, райвоенкомат, комитеты физкультуры и спорта, ДОСААФ, а также хозяйственные руководители еще слабо проводят в жизнь Закон о всеобщей воинской обязанности.

Сессия обязала исполкомы районного, сельских и поселкового Советов, райвоенкомат, руководителей колхозов, совхозов, промышленных предприятий и организаций устраниć недостатки в выполнении Закона о всеобщей воинской обязанности. Творчески использовать формы и методы военно-патриотического воспитания молодежи. Регулярно проводить начальную военную подготовку с допризывной и призывной молодежью. Организовать торжественные проводы призванных на действительную военную службу.

Отделу народного образования, сельским и поселковому Советам поручено выявлять юношей, не имеющих восьмилетнего образования, и путем очного и заочного обучения помочь им в повышении общеобразовательного уровня. Решено также усилить контроль за военно-патриотическим воспитанием учащихся школ района.

Районные комитеты физкультуры и спорта и ДОСААФ призваны шире развернуть оборонно-спортивную работу среди молодежи, добиться, чтоб каждый призывник ко дню призыва в армию был физически подготовлен в объеме комплекса «Готов к защите Родины» и имел не менее двух спортивных разрядов.

На сессии также отчитался о работе постоянной комиссии районного Совета по народному образованию, культурно-просветительной и спортивной работе заместитель председателя комиссии Н. А. Катиков.

О ходе выполнения наказов избирателей депутатов проинформировал заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

В колхозах и совхозах района ежегодно строятся производственные, культурно-бытовые объекты, жилые дома. Совсем недавно в совхозе «Краснинский», например, в строй действующих вступили коровник на 200 голов, зерносклад на 3000 тонн, гараж на 14 тракторов, четыре двухквартирных и три одноквартирных дома. Эти постройки построены хозяйственным способом. Качество строительства признано хорошим. Кроме этого, ПМК № 166

построила в хозяйстве коровник на 200 голов и детский комбинат на 140 мест.

Рабочие совхоза «Заря» в сентябре сдали в эксплуатацию шесть жилых домов.

В колхозе им. Ленина мехколонна № 166 завершает сооружение коровника на 200 голов, такого же телятника с родильным отделением на 40 мест и свинарника-откормочника на три тысячи голов.

(Наш корр.).

ПИСЬМА ПРИНИМАЕТ АВТОМАТ

Первый автомат по приему заказных писем появился в районном узле связи.

НА КАЛЕНДАРЕ — 1971 ГОД

Животноводы района выполнили вчера годовой план продажи молока государству. За девять с половиной месяцев колхозы и совхозы отправили потребителю более 320 тысяч центнеров продукции. В досрочном завершении года большая заслуга колхозников колхозов им. Ленина, «Путь к коммунизму», им. Мичурина, им. Чкалова, «Ленинградский путь», «Колос», им. Жданова и других хозяйств, перевыполнивших годовой план государства.

К концу октября — началу ноября годовую программу завершают дюйрки и снотники совхоза «Краснинский», колхозов «Ударник полей» и других колхозов. К всенародному празднику — 53-й годовщине Великого Октября район достает сотни тонн сверхплановой продукции.

(Наш корр.).



Автоматике связи принадлежит большое будущее. Спуском в эксплуатацию нового здания районного узла связи в нем будет установлено несколько автоматических устройств. Среди них — автоматы по приему заказных писем, бандеролей, по продаже открыток, конвертов и т. д.

И еще одна новинка появится на новом узле — телефон автоматической связи с областным центром. Вы опускаете 15-копеечную монету — и автомат соединяет вас с АТС гор. Кемерова.

Внедрение автоматики в связи сулит огромную экономию времени, и ее с нетерпением ждут жители района. Дело теперь за строителями мехколонны № 166, которые медлят с окончанием отделки здания узла связи и его сдачей под монтаж оборудования.

(Наш корр.).

Хлеб — под угрозой гибели

РЕЙД

Давно закончилась уборочная страда. Благоприятная осень способствовала хлеборобам. Но у нерасторопных хозяев с зерном еще и сейчас, как говорится, хлопот полон рот. И примером в этом отношении может служить совхоз «Вагановский».

На днях рейдовая бригада районного комитета народного контроля проверила подработку, засыпку и хранение хлеба в этом хозяйстве. При этом выявились факты порчи зерна. Но расскажем все по порядку.

Вместе с кладовщиком второй фермы А. П. Гагариным открывали первый на нашем пути склад. В нос бьет запах затхлого зерна. Здесь хранится 3012 центнеров фуражного ячменя.

— Горит в двух местах, — говорит кладовщик.

Да, хлеб гибнет. На глубине 40—50 сантиметров он пророс, согрелся и покернел. И мер по его спасению никаких не принимается.

Направляемся на ток этого отделения. Он весь заасфальтирован. Отличнейшая площадка для подработки зерна! А вот хозяйственного порядка на ней нет.

То здесь, то там небольшие кучки зерна, перемешанного с пылью и грязью. Подметли когда-то хлебные остатки, да так и не смогли убрать вовремя. А все потому, что руки до них не доходят. Ведь под открытым небом здесь еще ни много ни мало около 500 ц овса, 3000 ц пшеницы, 20 тонн семенного ячменя. И весь этот хлеб пока не подработан.

Удивляет равнодушно руководителей фермы к судьбе выращенного урожая. Вот один из водителей автомашины, загрузив кузов самосвалом у бурта, везет свой груз в близлежащий склад. За ним по всему току сыплется зерно. Это видят управляющий В. И. Коньков и агроном Н. С. Огородников, но никаких замечаний шоферу не делают. По-видимому, здесь привыкли к подобного рода «рейзам».

А как хранится выращенный урожай в складах, расположенных около сушилки? В помещении из сборного железобетона

засыпано 4464 ц неочищенной семенной пшеницы и 5169 ц семенного овса. Между ними нет надлежащей перегородки, а поэтому здесь происходит частичное смешивание семян. У этого же склада куча куча очищенного овса, он смешивается с отходами и затапывается.

В другом складе (если это помещение можно назвать складом) ссыпано около 80 тонн сортового семенного ячменя, приобретенного в колхозе «Мир». Как в крыше, так и в стенах здания зияют щели.

В арочном зернохранилище 900 центнеров пшеницы, 360 ц ячменя и 1300 ц гороха. Это тоже семена. Половина из них засыпана прямо из бункера, причем горох смешивается с пшеницей.

Несколько больше порядка на току центральной фермы совхоза. Молодой агроном Н. Е. Числов хозяйствует лучше. Но и здесь под открытым небом 8 тысяч центнеров семенной пшеницы и около 10 тысяч центнеров фуражного зерна.

Есть недостатки в хранении хлеба и в складах, расположенных в селе Ваганово. Из одного помещения, например, «текет» вико-овсяная смесь: в стенах здания дыры. Воздух склада с ячменем валиются две бочки с гранозаном. А ведь это яд, и он должен храниться в специально приспособленном помещении и под замком. На территории зернохранилищ пасутся свиньи, гуси.

Обо всех этих недостатках члены рейдовой бригады рассказали директору совхоза К. Л. Шевцову. Уместно отметить, что руководитель хозяйства занял странную позицию. Он-де ничего не знал, что из-за бесхозяйственности и бесконтрольности специалистов в совхозе гибнет хлеб. А должен бы знать, тем более, что порча зерна происходит в совхозе вот уже второй год подряд.

Рейдовая бригада: М. ВАНОУШИНА, член районного комитета народного контроля, С. ПТИЧЕНКО, внештатный инспектор районного комитета народного контроля, В. ИЩЕНКО, сотрудник редакции.

ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный уход молока на корову за 13 октября 1970 года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) надоев по сравнению с 13 октября прошлого года (в килограммах).

Им. Мичурина	7,3	+2,9
«Краснинский»	6,1	-0,2
«Путь к коммунизму»	5,9	+1,4
«Ударник полей»	5,9	+1,0
«Заветы Ильича»	5,5	+1,1
«Гигант»	5,0	+0,1
«Новый путь»	5,0	+0,1

По району

«Колос»	4,8	+0,4
Им. Ленина	4,8	+0,2
«Красное знамя»	4,8	-0,3
«Ленинский путь»	4,7	-0,4
«Рассвет»	4,4	-
«Мир»	4,4	-0,1
«Заря»	4,3	-1,1
«Вагановский»	4,2	+0,6
«Кузбасс»	4,1	+0,5
Им. Чкалова	4,1	-
«Труд»	3,9	-
Им. Жданова	3,8	+0,6
«Родина»	3,4	-0,3
«Искра»	2,9	+0,5
По району	4,8	+0,2

В АТМОСФЕРЕ ДОВЕРИЯ

По приглашению Президиума Верховного Совета и правительства Советского Союза в нашей стране находился Президент Французской Республики Ж. Помпиду. Президент Франции имел переговоры и беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косягиным, Н. В. Подгорным. Как отмечается в советско-французской декларации, переговоры и беседы проходили в атмосфере доверия и сердечности, соответствующей дружественным отношениям между обеими странами. Они касались развития двухсторонних отношений между Советским Союзом и Францией. Стороны констатировали, что развитие согласия и сотрудничества между СССР и Францией соответствует интересам всех европейских государств и является полезным вкладом в дело укрепления мира во всем мире.

(ТАСС).

Затрагивать умы и сердца

на пороге комсомольской политучебы

Подготовка к 100-летнему юбилею Ильича, сдача Ленинского зачета — все это способствовало оживлению работы различных форм политической учебы комсомольцев и молодежи нашего района, повышению интереса к ленинскому теоретическому наследию, к произведениям классиков марксизма-ленинизма. Не случайно в предыдущие дни в партийных библиотеках отмечалась приток молодых читателей. Только в библиотеке райкома КПСС было взято 3910 произведений и документов.

Плоды политической учебы молодежи могут быть различными, в зависимости от личности пропагандиста, его отношения к делу. Вот и в прошлом учебном году занятия в ряде кружков проходили так, что их молодые слушатели зажигались стремлением больше узнать, глубже вникнуть в суть изучаемых проблем. Такое наблюдается на заводе «Спецмашталь» (кружок «Кругозор», пропагандист В. К. Кошкина), колхозах им. Чкалова («Беседы о партии»), З. И. Махалова, «Красное знамя» («Беседы о партии»), А. Ф. Частухин). Но далеко не всегда работа кружков проходила на достаточно высоком уровне. Упрощенчество, бездоказательность и отрыв изучаемого материала от жизни коллектива, базис «каверзных вопросов» — все эти изъяны пропагандистов сводили порой на нет пользу занятий. В чем же здесь причина?

Рассчитывая на свой старый багаж знаний, эрудицию и образование, иные пропагандисты допускали непростительные ошибки. Сами к занятиям не готовились, не читали произведения-первоисточники, плохо знали документы партии и правительства. Все шло по скучному трафарету: бесцветный рассказ пропагандиста — и слушатели расходятся по домам. По трафарету, не затрагивающему умы и сердца молодых слушателей.

Через несколько дней в системе комсомольского просвещения начнутся занятия. На этот раз будут представлены две основные формы: кружок «Кругозор» (по основам политических знаний) и кружок «Биография В. И. Ленина». В любом случае пропагандистам нельзя забывать, что основное содержание политпросвещения заключается в изучении составных частей марксизма-ленинизма, увязываемых с практикой коммунистического строительства в стране, неотъемлемой, в районе, в хозяйстве и т. д.

на предприятии. Отсюда и надо исходить, обдумывая методы и приемы занятий.

Когда пропагандист может считать свой долг выполненным? Только тогда, когда сумеет выработать у своих слушателей внутреннюю потребность политического самообразования. Этому опытный пропагандист уже с первого же занятия подчиняет всю свою работу. При проведении беседы он непременно будет исходить из профессионального состава слушателей, их интересов, развития. Он учтет их образовательный уровень и создаст достаточную степень сложности и научности при изложении материала, позаботившись при этом о доступности. Он постараётся использовать все разнообразие методических приемов, применив наглядные пособия и светозвукотехнику.

Молодые люди приходят на занятия после трудового дня, усталые. И, чтобы не «усыпить» их, пропагандисту надо обеспечить живой темп занятий. С другой стороны, обучение в политкружках — не развлечение, и здесь надо требовать от юношей и девушек определенного умственного напряжения и дисциплины.

Пропагандист не может отступать от такого правила: отправляясь на занятия, составить план их проведения, написать краткий конспект по изучаемой теме, иметь необходимые пособия и, при возможности, технические средства. При объяснении нового материала он ни в коем случае не должен читать его. Живой рассказ — вот что ждут от него слушатели. А вот основные требования, которые пропагандист предъявляет к каждому слушателю: иметь тетрадь, куда во время занятий записывать основные темы и подтемы, делать конспекты ленинских работ. Помимо этого, слушатели не могут обойтись без учебников или изучаемого первоисточника, хотя бы одного на двоих.

О первоисточниках. Не многие пропагандисты в прошлом учебном году учили своих слушателей работать с политической литературой, конспектировать ее. А ведь именно с этого у молодого человека и должна зародиться тяга к приобретению глубоких политических знаний, выработка идейных убеждений. Научить слушателей почаще обращаться к первоисточникам, серьезно прорабатывать каждый из них — эту цель надо преследовать пропагандистам неотступно, в районе, в хозяйстве и т. д.

Именно в произведениях В. И. Ленина наша молодежь может найти ответ на вопрос, как учиться коммунизму. И поэтому в новом учебном году качество комсомольской политучебы в каждой организации будет определяться тем, как слушатели приобщаются к идеально-теоретическому наследию вождя, его первоисточникам. В первую очередь это касается программного произведения Ильича — выступления на II съезде РКСМ.

В кружке «Кругозор» молодые слушатели будут знакомиться с работой В. И. Ленина «О государстве». Как известно, в ней Владимир Ильич касается одного из главнейших вопросов марксистско-ленинской теории. Она учит, что государство является политической надстройкой над экономическим базисом. Задача пропагандиста — помочь слушателям глубоко усвоить это положение, классически изложенное вождем. Как это сделать?

Очевидно, стоит прежде всего дать задание слушателям самим прочитать первоисточник и заинтересовать его. А для конспектирования дать им ряд вопросов, исчерпывающих основную суть марксистско-ленинского понятия о государстве. Как разобраться в вопросе о государстве? Что такое государство? Как оно возникло? Типы государства. Формы государства. Сущность капиталистического государства. Отношение к государству партии коммунистов.

Пусть с трудом, но зато самостоятельно слушатели разберутся в этих вопросах в процессе чтения работы. А все непонятное, за разъяснением которого они обратятся к пропагандисту на занятиях, послужит основой для живой беседы. В ходе ее естественным получится переход к вопросам об особенностях развития Советского государства на современном этапе, отличий социалистической демократии от буржуазной и т. д.

Политучеба молодежи приобретет в наступающем учебном году особенно большое значение: она совпадает по времени со вступлением нашей страны в новую пятилетку, с подготовкой и проведением XXIV съезда КПСС. В повышении трудовой и политической активности молодых тружеников нашего района пропагандистам отводится существенная роль.

А. ТАРАСОВ,
член методического совета
райкома КПСС.

НАМ ПИШУТ НУ И ХЛЕБ!

Жителей нашего села хлебом обеспечивает Падунская хлебопекарня. Но в последнее время ее продукцию и в руки брать не хочется: то тесто непромешанное, то перекисшее, то пресное, как трава. Бывает и так: разрежешь буханку, глядя, а внутри дыра — кулак пролезет. Одним словом, набили абышевцы оско-мину. И когда падунские пекари поймут, что нельзя кормить население недоброкачественной продукцией.

Н. МОРОЗОВА,
фельдшер.

На темы воспитания БУДЬ КАК ДЗЕРЖИНСКИЙ!

Шесть лет назад на улицах района центра и села Окунева появились мальчики и девочки, одетые в серые рубашки с погонами такого же цвета с отличительными знаками на них. Это были учащиеся восьмилетней школы № 113 и Окуневской десятилетки. Ребята следили за порядком на улице, в школе. С ними, как с равными, здоровались сотрудники районного отдела милиции.

Признаться, многие подростки смотрели на ребят в форме с завистью. Они были членами особого отряда и называли себя юными друзьями милиции — дзержинцами. Выдерка, подтянутость, дисциплина были их отличительными качествами. В отрядах были созданы советы. В их состав входили командир, комиссар, командиры отделений. Они утверждали план работы, контролировали его выполнение, определяли задание каждому его члену. Всей деятельностью отрядов через советы руководили комитеты комсомола.

А какая интересная жизнь была у них! Юдеевцы вели борьбу с подростками-правонарушителями, встречались с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны, смотрели фильмы о чекистах. Многим ребятам хотелось стать членом такого отряда. Только принимали туда не всякого. Одной отличной учебы и высокой дисциплины для юдеевца мало. От каждого требовалось «Быть, как Дзержинский, честным и смелым, верность Отчизне доказывать делом».

Прежде чем получить право надеть форму, каждый вступающий проходил двухнедельный кандидатский стаж, произнес клятву на верность Родине, партии, идеалам коммунизма. Причем велся в строго индивидуальном порядке на заседании совета отряда.

С тех пор прошло много времени. Сейчас в районе действует около 15 отрядов ЮДМ. На их счету немало добрых и интересных дел. Уже стали традиционными вопросы изучения биографии Ф. Э. Дзержинского, проведение вечеров, посвященных дню его рождения, Советской милиции, создание альбомов о Дзержинском, уголков боевой славы.

На шестом слете юных друзей милиции, прошедшем в прошлом году, лучшим был признан отряд Падунской школы (командир Любовь Назарова). Ребята из этого отряда проводили рейды по проверке чистоты и порядка в школе, интернате, на микроучастке. Вечерами они выходили на улицы, чтобы лишний раз проследить, чем заняты подростки в это позднее время. Итоги рейда обсуждались на заседаниях советов командиров.

Результаты этой огромной повседневной работы не замедлили сказаться. В детской комнате милиции резко сократилось число материалов, поступающих по делам несовершеннолетних из Падунской зоны. А большинство из ребят, присоединившихся к нелегкой и по своему романтической профессии сотрудникам милиции, твердо

решили посвятить себя этому делу. О своей будущей работе они имели уже довольно четкое представление. Кроме того, каждый юдеевец прошел военно-спортивную подготовку, изучил строевой шаг, команды, познакомился с воинской присягой, Уставом.

В том, какова будущая жизнь в отрядах ЮДМ, большую роль играют штабы, от которых юные дзержинцы периодически получают задания. Изучить винтовку, провести соревнование на лучшего стрелка — что еще может быть интереснее для мальчишек и девчонок, бредивших подвигами! А военно-спортивные игры «Зарница», где от ребят требуется не только знание, но и выдержка, смекалка, находчивость!

В играх, которые проводились юдеевцами восьмилетней школы № 113, непременно хотелось участвовать всем ребятам. Но чтобы получить это право, необходимо успевать во всем предметам, быть дисциплинированным. И все-таки отряд рос с каждым днем и скоро достиг 85 человек. Его членами были и бывшие правонарушители, из которых через некоторое время получились замечательные юдеевцы, неоднократно выполнившие задания отдела внутренних дел.

Отряд ЮДМ этой школы участвовал в разыски пограничной девочки, разоблачал радиокулиганов, подростков, изготавливавших обрезы, ножи. Однако сейчас он почти прекратил свое существование. Почему? Ост просто. У ребят не стало вожака, отдававшего этому делу все свои знания и всю энергию. А администрация школы перестала обращать внимание на их работу.

В прошлом году все юдеевцы изучали правила уличного движения. Особенно хорошо справились с этим заданием в средней школе № 2 (руководитель отряда военрук Л. Н. Маметьев). За последнее время в этой школе не зарегистрировано ни одного случая, когда бы ребята попали в дорожное происшествие, хотя до этого такие случаи там были.

Одним словом, роль отрядов ЮДМ в школьной жизни велика. Их деятельность не замыкается в рамках военно-патриотического воспитания или оказания помощи органам отдела внутренних дел в предупреждении детской безнадзорности, в поддержании общественного порядка. Она шире. А главное их значение в том, что в этих отрядах ребята становятся настоящими людьми. И очень жаль, что еще не все педагоги поняли их великую воспитывающую силу. В такой крутой средней школе, как Тарасовская, и в ряде восьмилетних отрядов ЮДМ не созданы. Забыли о их существовании и в Окуневской десятилетке. А ведь став дзержинцами, ребята начинают жить по закону «Родину любить — верно Родину служить». Каждый из них старается помнить «что у солдата революции чистые руки, горячее сердце, холодная голова».

З. ЕРКАЕВА
инспектор детской комнаты милиции.



Москва. Этот новый универсальный кормораздатчик «КТУ-10», который сейчас демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР, — более совершенная машина, чем ее предшественники. С ее помощью можно накормить до 800 коров. Конструкция кузова машины, вмещающей 5,5 кубометра корма, позволяет сгребать корм в любую сторону.

Помимо перевозки кормов, «КТУ-10» можно использовать также для транспортировки различных сельскохозяйственных грузов, а также как саморазгружающийся прицеп для обслуживания силосоуборочных комбайнов.

Фотохроника ТАСС.

,КРАСНОМУ ЗНАМЕНИИ“ ОТВЕЧАЮТ

Жителей села Васькова обслуживает Падунская хлебопекарня. Но в последнее время ее продукцию и в руки брать не хочется: то тесто непромешанное, то перекисшее, то пресное, как трава. Бывает и так: разрежешь буханку, глядя, а внутри дыра — кулак пролезет. Одним словом, набили абышевцы оско-мину. И когда падунские пекари поймут, что нельзя кормить население недоброкачественной продукцией.

Н. МОРОЗОВА,
фельдшер.

Об этом написала в редакцию жительница села Васькова А. Кочкина.

Письмо было направлено в районный отдел связи для принятия мер. Начальник линейно-технического цеха Т. Молчанов сообщил редакции, что жалоба обсуждалась на собрании коллектива Падунского радиоузла и признана правильной. И. М. Соловьеву, не принявшему своевременно мер по устранению повреждения, вынесено административное взыскание.

В СЕГО два с половиной месяца остается до конца последнего года пятилетки. Труженики села подводят сейчас предварительные итоги своей работы за пятилетие и нынешний год, изыскивают резервы для выполнения планов и обязательств.

Подводят итог пройденному пути и наши животноводы. Чего же достигли они в этой пятилетке, в год ленинского юбилея? Колхоз во всем видам продукции перевыполнил пятилетний план-заказ государства. Молока мы отправили потребителю около 16,7 тысячи тонн, почти на 2 тысячи тонн больше плана, мяса более 19,6 тысячи центнеров, план перекрыт на 25 процентов, а яиц в торговую сеть области отгружено выше 33,2 миллиона штук, на 10 миллионов больше плана.

А вот итоги нынешнего года. Но продаже мяса и лиц фермы колхоза уже выполнили годовой план и дали более 20 процентов сверхплановой продукции. К началу ноября выполнят государственный заказ и животноводы молочнотоварных ферм.

Досрочное выполнение коллективом своей первой заповеди — планов продажи продукции — стало возможным благодаря росту продуктивности и повышению на

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

ТРУДОВОЙ ИТОГ ПЯТИЛЕТКИ

этой основе валового производства. В нынешнем году хозяйство уже перевыполнило план воспроизводства скота во всем видам и группам. За счет этого перевыполнены наметки по привесам животных. К примеру, мы планировали получить 3991 ц привесов крупного рогатого скота, но уже к концу третьего квартала животноводы внесли поправки в план: они дали более 470 тонн привесов.

Это результат интенсивного откорма. Только в сентябре с откорма было снято и продано государству 367 животных, более четырех пятых из них сданы весом, превышающим 350 кг, и высшей упитанности. В кассу хозяйства положены тысячи рублей дополнительной выручки (за счет надбавки за повышенный вес и категорию упитанности).

Сейчас на откорме находится еще одна крупная партия скота — 257 голов, в позоре они будут сданы наубой, и колхоз даст государству сотни центнеров мяса дополнительно к плану. Всего до конца года будет продано дополнительно 120 голов скота.

С плюсом идет и продуктивность дойного стада и птицы. За год мы намечали получить 2850 кг молока на корову. Но животноводы и здесь опередили время: такой результат будет получен уже к концу этого месяца, а годовой уход нынче впервые в истории колхоза шагнет за трехтысячную отметку и достигнет 3150 кг. Птицеводы получили за девять месяцев по 143 яйца на несушку, к концу года сбор яиц увеличится еще на 45 яиц, и тогда продуктивность кур вплотную приблизится к цифре 190.

Так обстоит дело с общеколхозными показателями. А вот наши лучшие животноводы и птицеводы уже давно распечатали календарь 1971 года и работают в счет января-февраля. Вот примеры. Молодая доярка Галина Абдулина надоила за девять месяцев по 3067 кг молока на корову и перевыполнила свое годовое обязательство. Более 3000—3100 кг получили за это же время доярки Мария Яковлевна Жерздева, Екатерина Михайловна Лысова, Татьяна Родиновна Гудкова. Все они уже на

10—15 процентов перекрыли свои годовые обязательства. Несомненно, большого успеха добилась в этом году и Вера Павловна Вицентович. У нее группа первотелок, и она сумела за девять месяцев надоить от них по 3145 кг молока на корову и значительно перекрыть собственные годовые наметки. Кстати, число доярок-трехтысячниц в этом году будет рекордное — не менее 35. Это две трети всего числа доярок.

В ногу с лидерами идут и скотники дойных гуртов. К примеру, П. И. Новоселов и А. И. Колокольцов из четвертой бригады обеспечили средний надой на стадо более 3 тысяч килограммов. Более 27—28 ц молока на корову за девять месяцев — итог усилий В. Гаазе и И. Старцева — из третьей, А. И. Михеева и В. А. Степанова — из второй бригады. А среди ферм первенство за третьей, где пока самая высокая продуктивность — 2723 кг. К концу года, по расчетам бригадира третьей бригады Б. А. Голштейна и его помощника по животноводству В. М. Жерздевой, надой достигнет рекордной цифры — 3300 кг.

Держат слово и птицеводы. Они намечали получить за год не менее девяти миллионов яиц, за девять месяцев собрали свыше 7,3 миллиона, а до конца года дадут еще не менее двух миллионов. По всем расчетам, годовое производство яиц достигнет 10 миллионов штук, на десять процентов больше плана. В этом заслуга таких передовых птичниц, как Мария Трофимовна Печерина, Таисья Якубовна Мугинова, Раиса Семеновна Токарь, Мария Генриховна

Пельц и другие. На их счету уже 152—162 яйца, полученные на несушку за девять месяцев. Это выше, чем намечалось обязательствами.

И мастера откорма в юбилейном году работают по-ударному, опережая время. В том, что колхоз досрочно выполнил свои годовые обязательства и план продажи мяса, заслуга скотников и телятниц И. М. Штеблау, А. А. Никифорова, Е. В. Кузнецовой и других, получающих ежемесячные привесы более 800—1000 граммов на голову в сутки и перевыполняющих задания.

И еще несколько цифр роста. По сравнению с прошлым годом надой на корову за девять месяцев вырос нынче на 238 кг, а за два года (1968—1970) он увеличился более чем на пять центнеров. Причем за весь нынешний год плюс продуктивности к 1969 году превысит, по нашим расчетам, 360 кг. Из года в год наращивают яйценоскость кур и птицеводы. Нынче, например, только за девять месяцев сбор яиц на несушку увеличен на пять штук.

Так наш коллектив животноводов и птицеводов выполняет решения июльского Пленума ЦК по дальнейшему увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Сейчас труженики ферм, встав на ударную вахту в честь XXIV съезда КПСС, развернули широкое соревнование за успешное выполнение предсъездовских обязательств. Главная их задача — организованно, без срывов начать и провести зимовку скота. Все головье уже поставлено во дворы, животноводы организуют работу по зимнему расписанию. На приженные будни коллектизы продолжаются.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза
«Ударник полей».



Афанасий Власович Буньков — скотник совхоза «Багановский» (на снимке) больше десяти лет работает на молочнотоварной ферме. Летом он пасет коров, а зимой подвозит для них корма, чистит в скотном дворе.

Старателей и опытных животноводов, — говорят о нем в коллективе.

И это действительно так. При годовом обязательстве 2400 килограммов доярки его гурта только за девять месяцев получили от каждой фуражной коровы в среднем 2498 кг.

Фото И. ВАСЬКИНА

ЛЮДИ ЩЕДРОЙ ДУШИ

Сейчас все кажется мне тяжелым сном. В тот день, чувствуя сильное недомогание, зашел я на прием к врачу. Он осмотрел меня, выслушал и послал на рентген. А там определили: туберкулез легких. Об этой болезни я был наслышан и потому совсем духом пал. Положили меня в Промышленновскую железнодорожную больницу. Когда здесь обследовали еще раз, я спросил заведующую первым туберкулезным отделением Лидию Александровну Неупокоеву, далеко ли зашел мой недуг. Она ответила:

— Болезнь запущена. Но не расстраивайтесь. Вы должны верить, что выздоровеете. Иначе нельзя.

Было это семь месяцев назад. Семь долгих месяцев... И хотя я сейчас пишу свое письмо в редакцию из больницы и вижу за окнами палаты пасмурно осеннюю картину, на сердце радостно. Только что узнал: через несколько дней возвращусь домой, врачи признали меня наконец-то здоровым. Буду опять в полную силу жить и трудиться.

Разве это не счастье? Я снова и снова с благодарностью думаю о тех, кто мне его вернул. В первую

очередь о ней, враче Лидии Александровне Неупокоевой.

...Кто бы ни попал в первое отделение больницы, чувствует себя с первого дня окруженным заботой. Внимание медицинского персонала в обращении с больными, исключительно добросовестное отношение каждого, — будь то врач, медсестра, нянечка, — к своим прямым обязанностям, хорошие условия для досуга больных — все служит залогом успешного лечения. Но откуда это исходит? Прежде всего от заведующего отделением. Как его руководитель Лидия Александровна добивается четкой работы медицинского персонала, не жалея ни сил, ни времени. Во имя чего?

Во имя человека. Сплотить и направить свой коллектив для этой цели заведующей легче

потому, что сама она служит ярким примером беззаветной любви к делу.

Вот уже 21 год она изо дня в день приходит в эту больницу. Сколько людей поставила Лидия Александровна на ноги за эти годы, не сосчитаешь. Многие из них присыпают по том врачу благодарственные весточки, в которых чаще найдешь взволнованные слова: «Если бы не вы...» А ведь они, ее пациенты, такие раз-

ные по характерам. И к каждому она находит подход, умеет вселить в слабого уверенность и мужество.

Лидия Александровна опытный и способный специалист. Но, кроме того, у нее есть золотое качество — чуткость к людям. За внешней строгостью скрывается большое и добре сердце. За это и уважают ее больные и сами медицинские работники. Все это время я, как и другие больные, находился под неусыпной заботой заведующей отделением. Шаг за шагом отступала болезнь. И помогли не только лекарства, проводимые под наблюдением Лидии Александровны лечение, но и ее доброе участие.

А как не вспомнить врача-фтизиатра Нину Анатольевну Лебедеву. Она совсем недавно закончила медицинский институт, но на работе, как говорят, горит. И когда сравниваешь ее с Лидией Александровной, невольно приходишь к мысли: этот молодой специалист идет по стопам своего старшего коллеги.

...Через несколько дней я покину больничную палату. Но навсегда останусь благодарен тем людям в белых халатах, которые вернули мне здоровье. Людям щедрой души.

А. ПАРШКОВ.

г. Белово.

Уж эти автобусные остановки

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

«Пришло мне недавно побывать по делам в деревне Пьяново. Назад надо было ехать автобусом. Спросил у жителей, где остановка. Мне объяснили.

В деревне нашел я это место. Ничего себе остановка: прибывающая на телефонном столбе габличка да что-то вроде шалаша, наскоро сооруженного из палок и накиданной на них полины. Под этим укрытием от дождя спасешься так же, как если бы сидел под рыбачьей сетью. Где же укрыться от ненастя ожидаяшим транспорт?

Как-то не хочется мириться с тем, что некому позаботиться о пассажирах на проселочных автодорогах».

Письмо такого содержания прислано в редакцию В. П. Сонин, проживающий в поселке Промышленная. Но под ним, наверное, поставили бы подписи большинства жителей деревень и сел нашего района, потому что в письме затронута старая, злободневная проблема.

Действительно, в настоящем время труженики нашего района получили возможность постоянно пользоваться автобусом. Установлено регулярное движение не только по линии Промышленная—Кемерово, но и внутрирайонным маршрутам, охватывающим большинство населенных пунктов. Что и говорить, в смысле удобства это настоящее благо. Однако в автобусах есть пока недостатки, от которых наши пассажиры далеко не в восторге. И среди таковых — неуязвимы с автобусными остановками. Редакция получала, например, сигналы о том, что кое-где остановки «перекочевывают» с одного места на другое по прихоти води-

телей автобусов или другим причинам. Но для устранения этих беспорядков принимаются меры.

Зато нет никакого просвета там, где речь заходит о сооружении на остановках постоянных укрытий от непогоды. Уж сколько раз по этому поводу выступали читатели на страницах нашей газеты! Но воз и ныне там. И вряд ли в средних загвоздка. Разве дорого стоит поставить хотя бы деревянную будку? Выходит, причины тут в другом. При всем внимании к основным нуждам людей как-то забываются такие вот «мелочи быта». Забываются самы неоправданным образом.

Так обстоит и с автобусными остановками. Автобусы или же первый год курсируют по району, а где, в каких населенных пунктах найдешь оборудованные, с помещением для укрытия пассажиров остановки? Разве лишь на трассе Промышленная — Кемерово около восьмой фермы совхоза «Заря». А в других местах пассажирам не легче, чем в той же деревне Пьяново.

Выходит, пора, давно пора изменить отношение к этому вопросу. Остается надеяться, что руководство колхоза «Путь к коммунизму» и Окуневский сельский Совет оборудуют в Пьяново автобусную остановку. И остальным сельсоветам и руководителям хозяйств никак нельзя откладывать это дело в долгий ящик. Ведь именно по их вине пассажиры — в основной массе сельские труженики — портят нервы и страдают от ненастя, перед тем как сесть в долгожданный автобус.

А. СЕМЕНОВ.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

Уровень комплексной механизации на откорме свиней в совхозах Новгородской области доведен до 78 процентов. Во всех хозяйствах внедрена комплексная механизация и на откорме крупного рогатого скота. Большую роль в этой работе сыграл областной трест «Скотопром», специалисты которого в будущем намереваются внедрить в хозяйствах полную механизацию трудоемких процессов.

Установлено, что для крупного рогатого скота весом в 350—400 килограммов вполне достаточна длина стойла 180 сантиметров, а ширина — 85. Таким образом, ширина однорядного помещения не превышает трех метров. Это дало возможность все двухрядные дворы переделать на трехрядные, а трехрядные — на четырехрядные. В результате емкость помещений

увеличилась почти на 800 голов. В реконструированные помещения предстояло «вписать» оборудование. Поиски привели к двум вариантам. Специалисты решили: если кормоприготовительное помещение расположено в центре двора, то здесь же следует монтировать приемную часть кормораздатчика ТВК-80. А для подачи кормов к раздатчикам лучше всего использовать тележки, перемещаемые по рельсам. Второй вариант предусматривает торцевое расположение коромыща: корм к раздатчикам доставляют транспортеры.

Одновременно специалистам треста пришлось решать немало и других технических и организационных задач. Все затраты и затраты окупились一站式。Взять хотя бы совхоз «Анишино». Только в прошлом году благодаря механизации здесь сэкономлено 14,5 тысячи

руб., высвобождено для других работ 39 человек. Еще недавно каждый скотник обслуживал 50 голов, а теперь — вдвое больше. Причем рабочий день его значительно сократился. Резко поднялись и качественные показатели: 78 процентов телят и 88 процентов свиней сдаются государству высшей упитанностью. Заработка животноводов повысились до 120—140 рублей в месяц. А чем измерить те коренные изменения в характере их труда?

Но сделанное — только начало. Механизаторы совхозов совместно со специалистами треста «Скотопром» работают над дальнейшим совершенствованием технологических процессов приготовления кормов и откорма скота.

В. ЧЕРНЯЕВ.
(Корр. ТАСС).

ПО СТРАНАМ МИРА

Сайгонские власти вновь затевают судебное дело против газеты «Тин шанг». На этот раз причиной обрушившихся на газету репрессий стала статья, опубликованная 23 сентября под заголовком «Второе Сонгми».

В статье сообщалось о новом преступном побоище, учиненном солдатами 2-й южнокорейской бригады «Синий дракон». Трагедия разыгралась 16 сентября в деревне Биньзюон провинции Куантин. По свидетельству очевидцев, сеульские наемники оцепили деревню и без предупреждения открыли ружейный и пулеметный огонь по мирным жителям. Те, кто пытался вырваться из смертельного кольца и скрыться в близлежащем лесу, были хладнокровно расстреляны. Закончив, «боевую операцию», солдаты ушли, оставив в разгромленной деревне 54 трупа детей, женщин

и стариков.

После выступления газеты сайгонские марионетки были вынуждены устроить 30 сентября в Дананге пресс-конференцию. Однако, вместо разоблачения преступников, ее организаторы пытались сделать все возможное, чтобы обелить их. Командующий 1-й корпункой стратегической зоны генерал Хоан Кюан Лам цинично «объяснил» варварскую расправу над женщинами, детьми необходимостью «исполнения воинского долга». Более того, генерал попытался не допустить представителей прессы на место нового преступления военных. Сначала он ссыпался на нелетную погоду, но, убедившись, что это не остановит желающих узнать правду, перешел к прямым угрозам. Эта де-

ревня расположена в «зоне свободного огня» южнокорейской бригады, заявил генерал, дав тем самым понять, что власти не будут нести никакой ответственности за жизнь журналистов. Не удивительно, что «парламентская комиссия», назначенная для расследования обстоятельств трагедии, так и не смогла добраться до деревни.

Южновьетнамской печати запрещено писать о зверствах военщины на вьетнамской земле. Когда в июне этого года некоторые сайгонские газеты осмелились сообщить о расстреле американскими летчиками более 200 вьетнамских рыбаков у побережья провинции Ратъя, то тираж этих газет был тут же конфискован. До сих пор ничего не сделано для выявления и наказания южнокорейских убийц, — участников массовой расправы над буддийскими монахами пагоды Линьсон в провинции Фанранг в октябре прошлого года.

«Южнокорейцы делают здесь хорошее дело, и мы надеемся пользоваться их помощью и в будущем», — откровенно заявил на пресс-конференции Хоан Кюан Лам. За этими словами кроется действительная причина, почему марионеточная администрация всеми силами старается скрыть от широкой общественности акты произвола и насилия, творимые «союзниками». Боязнь остаться один на один с борющимися за свободу народом заставляет сайгонских правителей покрывать убийц мирных жителей южновьетнамских деревень.

С. БЫЧКОВ.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

РДК

15, 16 октября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «Марыся и Наполеон». Начало в 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

16—18 октября. Новый цветной художественный фильм «Мама вышла замуж». Начало в 5, 7, 9 часов, 18-го — в 1, 3, 5, 7, 9 часов.

(Окончание следует).

Промышленновский райпотребсоюз
ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на шестимесячные курсы подготовки продавцов.
Принимаются лица в возрасте от 18 лет и старше с образованием не ниже 7—9 классов.

Учащиеся обеспечиваются жильем и им выплачивается стипендия в размере 45 руб. в месяц. Начало занятий с 1 ноября 1970 г.

Обращаться в отделы кадров райпотребсоюза и сельпо.

Как уже сообщалось в печати, 12 сентября 1970 года в Советском Союзе был произведен запуск автоматической станции «Луна-16». Забрав образцы лунного грунта в районе моря Изобилия, космический поискающий 24 сентября совершил мягкую посадку вблизи г. Джезказгана (Карагандинская область).

Впервые в истории освоения космического пространства лунный грунт был доставлен на Землю с помощью автоматического аппарата.

На снимке: Государственный знак СССР, побывавший на Луне и возвращенный на Землю.

Станция «Луна-16».

Фотохроника ТАСС.

ТО БЫЛО время, когда ирландские кланы защищали свои земли от расхищения их английскими феодалами. Родись Грэйс на юге или на востоке Ирландии, где мятежи отдельных кланов выливались в восстания, где ирландцы начинали осознавать, что могут победить жестокого противника лишь объединившись, она, может быть, стала бы ирландской Жанной д'Арк. Но она выросла на отдаленном острове и воспитана была в преданности лишь своему роду. Все остальные люди на земле считались здесь, на острове, врагами клана О'Мэйл. А с врагом любые средства хороши. Грэйс стала действовать без союзников, неща их даже среди родственных кланов и сделавшись смеющей предводительницей ирландских пиратов. Ни одно торговое судно не могло рассчитывать на спасение, если наперерез ему устремлялась флотилия легких ирландских остrogрудых ладей.

Захваченные «призы» пираты приводили к острову, там подсчитывали и делили добчу, а карбала потом топили.

Для своих походов Грэйс предпочитала большим парусным кораблям легкие парусногребные суденушки, с которыми можно было быстро перегруппировать силы для нападения и легко уклоняться от пушек вражеских судов.

Грейс отдавала себе отчет в том, что рано или поздно англичане или испанцы попробуют разгромить ее клан. И не жалея сил, она принялась укреплять свой замок. Вскоре ее стражами он был превращен в

Королева Б. РЫБНИКОВ Голос минувшего пиратов

неприступную твердыню, способную выдержать любую осаду. Балуны, уложенные у края скалы, ждали лишь легкого толчка, чтобы обрушиться на головы пришельцев. Огромные котлы с водой, под которыми лежали груды сухого хвороста, должны были встретить штурмующих потоками кипятка.

Вскоре, уступив настойчивым уговорам старейшин, Грэйс вышла замуж за знатного военного капитана из сильного и воинственного клана О'Флаэрти. Впрочем, брак совершился не по прямому большому пути: времени Грэйс проводила в опасных походах вместе со своими воинами-пиратами, лишь изредка навещая родовой замок.

Даже ожидая сына, она не преминула еще раз доказать своим сограждянам, что они не ошиблись, признав ее вождем.

Как-то, когда муж Грэйс был в походе, с замковой башни заметили в море большой галион. Разнеслись звуки рога, и через считанные минуты пираты, провожаемые воинственными напутствиями вождя, толпой устремились к суденышкам и лодкам. Грэйс попытавшись было надеть доспехи и, как обычно, встать во главе своих людей, но Олея и другие старые воины удержали ее. Ирландка следила, как юркие пиратские посудины полуколь-

цом охватывают величественную громаду испанского галиона. Вот пираты выровняли свой строй и, оглашая море криками, ринулись в атаку. И в тот же момент загрохотали пушки галиона. Корабль окутался клубами дыма.

Видимо, командир у испанцев опытный: они стреляют не всем бортом, а побатарейно, пока одна перезаряжает пушки и кулеметы, огонь ведут остальные.

Несколько пиратских суденышков были сразу же потоплены.

Правда, двум все-таки удаётся прорваться к борту галиона, но дружный залп испанских аркебузиров разит пиратов, бросившихся на абордаж, лишь немногим удаётся спастись вплавь. Остальные пиратские суда торопятся уйти из-под огня. Грэйс, стоя на крепостной стене, в бессильной ярости сжимает кулаки и обрушивает сальные страшные проклятья на головы своих неудачливых воинов. Пираты пытаются атаковать испанцев вторично. Снова безрезультатно. Потеряв еще несколько лодок, ирландцы беспорядочно отступают. Спокойно наблюдают за таким позором Грэйс не может. Не слушая уговоров Олея, даже не дав надеть на себя панцирь, она бежит к стоявшему в бухте суденышку. За ней, звеня оружием, бросаются несколько телохранителей. Ирландцы узнают ее высокую фигуру с разве-

вающимися по ветру иссиня-черными волосами и с обнаженным мечом в руке. Появление Грэйс возвращает им мужество. Они вновь бросаются в атаку.

С высокой кормы галиона испанский капитан с любопытством следит за бесстрашно направляющимися к его кораблю суденышком. Канониры замерли у пушек в ожидании взмаха капитанской руки, но капитан еще медлит: он никак не может понять, на что рассчитывают эти сумасшедшие.

Все ближе высокий коричневый борт галиона, разрисованный поверху яркими узорами. Уже хорошо видна фигура льва на носу и резные галерейки на ступенчатой кормовой надстройке.

Испанский капитан поднимает руку, но забывает ее опустить — в его глазах безграничное удивление. «Сеньоры, — кричит он офицерам, — это же женщина!»

Замешательство на корабле длится мгновения, но этого оказывается достаточно, чтобы суденышко Грэйс вошло в неопределимое пространство. Опомнившись, капитан выкрикивает команду, но время упущенное — залп не причиняет пиратам вреда. Спустя минуту они уже вонзают абордажные крючья в борт галиона.

(Окончание следует).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю; во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1123

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6752.